

山亭区水泉镇赵岭村村主任助理秦芳：

我会一直做“秦导”

本报记者 王倩 通讯员 李晓晨

初见秦芳,是在山亭区水泉镇赵岭村村委会门口,她急急忙忙从屋里跑出来,带着灿烂的笑容说:“我刚打扫完卫生身上挺脏,可别蹭到你了。”这个高挑清瘦着装入时的姑娘,自2009年7月在聊城大学旅游管理系毕业之后,便来到赵岭村任职村主任助理,将自己在大学里所学的专业,在赵岭遍地的樱桃园中变成一座座农家乐。自此,以前从未出现过的旅游团,渐渐把笑声播撒在赵岭的樱桃园中。



在尹克翠家,秦芳(右)询问今年樱桃的行情。 王倩 摄

当白领还是当村官

思量了挺长时间

作为一名旅游管理系的姑娘,大四的时候秦芳在青岛的一家高级酒店里找了一份实习工作——大堂接待员,“穿着套装和高跟鞋,打着丝巾,周围来来往往的都是西装革履的人,真有一种自己是个白领的感觉。”

等到2009年年底自己的家乡山亭区要招大学生村官的时候,秦芳还是顺从了父母的意见,“爸妈想让我找个离家近的工作,就让我试试看,如果考不上,他们也不阻拦我在外面发展。”

当优异的考试成绩摆在自己面前的时候,秦芳说自己还是有些动摇,是留在城市里继续当白领,还是回到家乡当村官,她说自己思量了挺长时间。

“我的专业是旅游管理,山亭俗称枣庄的后花园,水泉镇又是山亭的后花园,说不定在这片樱桃园里,还真能干点事业出来呢。”秦芳看了一眼门外大片的樱桃树说。

一张口就是普通话,村里人觉得她“不大热乎”

“2009年11月份分到赵岭村担任村主任助理,书记给布置的第一项工作,说起来还挺不好意思,”说到这里秦芳还是露出一丝羞涩的笑容,掖了一下头发,“让我抓计划生

育,挨家挨户去宣传计生知识。”

刚毕业,又没谈恋爱,“我在计生服务室资料柜里拿东西,看见一抽屉……就是避孕套,当时可害羞了,连忙把抽屉合

上,就当没看见。”接着入户宣传,“那些‘结扎、放环’计生名词,刚说出口的时候,也觉得不好意思。”

一张嘴脱口而出的普通话,本来就挺漂亮又打扮挺洋气的衣着这时候也

成了秦芳的“弱点”,“我走在街上想跟一个大爷套近乎,跑上前去用普通话说说:“大爷,您干什么呢?”结果人家大爷很纳闷地看了这个陌生的姑娘一眼,一句话不说就走了。”后来村里

的会计倪守水大爷跟我说,闺女,你平常得热乎着点,别跟咱们老乡说城里的话才行,而且你平常打扮得朴实一点人家才不拿你当外人,是这个理儿不?”

办农家乐在网上找客源,亲自带队成了“秦导”

打那以后,把自己变成“村里丫头”的秦芳,开始考虑一件大事儿,“把我派到赵岭,本来就很有用意,我是学旅游管理的,怎么开发漫山的樱桃园,我第一个念头就是办农家乐!”

跟村书记倪印元建议后,秦芳开始去临沂、徐州、安徽考察,在她任职之后的第二个月,赵岭村村口的一条醒目的道上,一座木制的大门开始建起,“在原有的大片樱桃大棚基地上,建一个醒目的农

家乐园的标志,以后接待游客,就有一个统一的落脚点。”

大门建起来还不是真正的农家乐,“能拉来团,才能赚钱。”如何让大家知道并且到赵岭的农家乐,秦芳费尽心思,“网上发

帖,我尝试了这个办法。”在枣庄市一个综合性网站上,2010年春天秦芳发出了第一份邀请,“去水泉镇其它地方游玩,然后再来赵岭摘樱桃,自己设计了一条线路并给他们带队讲解,一天只收费80元。”

第一批客人在一个周六出现,“是枣庄海关的自驾车队,当时我们就想,这批客人一定要服务好,不为赚钱,就为把这个名声传播出去。”从那儿开始,义务带队的秦芳有了一个新的称呼:秦导。

成立农家乐服务部, 盘活整个镇的旅游资源

光有农家乐可不行,“从城里来的自驾车队,年轻人多,他们不光想吃饭和采摘,他们还玩。”接了几个团后秦芳渐渐摸清了规律,“所以我跟镇上几个大学生村官在大学生村官创业服务中心一合计,要想盘活整个镇的旅游资源,就得抱团。”秦芳

和其他村官一起组织起来三个团队:农家乐团队、果品团队、奇石团队。如果接了自驾游的团,三个团队会共同协作,共同协调旅游团的不同需求。

4月9日和10日是周末,这两天秦芳一共接待了两个团,“一个是枣庄车友会,来了15个人;

一个是滕州车友俱乐部,来了40多人!”秦芳说这两个车队上午在水泉其他地方自驾游玩,中午落脚在赵岭村吃饭采摘樱桃,一天的行程满满当当,收费每人只要100元,而且最后还收到了赠送的山鸡蛋等礼物,“走之前他们都很开心地跟

说‘秦导,等啥时候再采摘,我们还来找你。’”两个团离开,秦芳算了算,一共给村里挣了2160块钱。

听说市里有一项大学生村官创业基金,秦芳马上以自己的名义办理了“山亭区水泉镇赵岭农家乐服务部”,打算申请5万

元的扶持基金,“有了这些钱,就能扩大农家乐的规模,建饭店和休息的客房。”秦芳说,现在已经有旅行社跟她联系,如果能设计好旅游线路,“那以后的生意会更好,村里乡亲们的生活会更好。我这个‘秦导’,也一直会坚持下去。”

万元钜惠 万家和悦

江淮万元巨惠, 尊享极致品质, 凡在五一黄金周期间购买江淮和悦、同悦, 即可享受万元钜惠礼包:

- ◆ GPS导航+可视倒车雷达+7寸超大LED屏+DVD影音系统
- ◆ 全车太阳膜、座垫套、后备箱大礼包
- ◆ 预定提车3000元 ◆ 置换补贴2000元

枣庄恒瑞江淮4S店

德州店地址: 平行路路8号(望汽车城斜对面) 销售热线: 0632-5261966 售后服务热线: 0632-5261988
 枣庄店地址: 台儿庄路与人民路立交桥向西200米路南 销售热线: 0632-5228666

JAC 安徽江淮汽车股份有限公司 www.jac.com.cn 24小时救援 4008-889933 瑞风 瑞鹰 宾悦 同悦 悦悦 骐悦 江淮轿车